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En este taller, trabajaremos el concepto de funcién, donde se determinari el conjuntoe de valores reales
donde las férmulas propuestas {o regla de correspondencia) resultan un nimero real, como también se
propone un ejercicio para evaluar funciones con ciertas expresiones algebraicas, pues es muy importante
poder desarrollar evaluaciones en funcicnes para sus aplicaciones en contextos de la vida real. Finalmen-
te, aplicaremos dos tipos especiales de funcién como son la funcién afin y la funcién cuadritica para
modelar situaciones contextualizadas.

Objetivos:

Determinar ¢l dominic de una funcién.
Evaluacién de funciones.

Modelar situaciones contextualizadas usando las funciones afin y cuadrdzica, respectivamente.

Ejercicios Propuestos

. Determine el conjunto A de todos los nimeros reales x para los cuales f: A — R, define una

funcién, donde f{z) se define mediante la férmula:

1 1 2+
b)f($)=$_1+m_2- d) flz)=v1—-z2+vVz2-1.

Sea f: R — R definida por f{z) =2 -3z +1.
a) Evaltie f(—3), f(2), f(t+ 1), (V1 + 2} y f(—t), donde ¢ ¢s un niimero real conocido.
b) Determine para qué valores de z € R, f(z) > 0.

¢) Escriba f(z) = (z 4+ ¢)* + d, para ciertas constantes cy den R .

. Se sabe experimentalmente, que la dilatacién de una barra metélica es proporcional al aumento

de temperatura que ella soporta. Sc ha medido que su longitud es 76,4[cm] a 20°C y 76, 55[cm] a
100°C. A partir de esta informacién:

a) Modele la longitud de la barra en [em], en funcién de la temperatura en °C a la que estd
sometida.




b) ;Cuéles son las restricciones del modelo?
¢) Determine la longitud de la barra a —10°C.
4. Sctiene un tridngulo rectdngulo con catetos de medida 3 [em)] y 4 [cm]. Se inscribe en él un recténgu-

lo de modo que dos de sus lados adyacentes estdn sobre los catetos. Sean b ¥ h las medidas de la
base y altura del rectdngulo inscrito, respectivamente.

a) Modele ]a base b del rectdngulo en funcién de su altura b.
b) Modele el drea del rectdngulo en funcién de su altura h.

¢) Determine las dimensiones del rectangulo de mayor 4rea que puede inseribirse en el tridangulo.

St quieres algo que nunca has tenido,
tendrds que hacer algo que nunca has hecho.
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